

# 在全省率先建立基层卫生机构收入激励机制 无锡为破解家庭医生难题提供“全国样本”

本报讯（晚报记者 吉可）“为激发基层医疗机构活力，无锡市在江苏省率先建立完善基层医疗卫生机构绩效工资制度三项激励机制，实施近2年来，大大提高了家庭医生的工作积极性！”昨天，无锡市卫生健康委基层卫生健康处处长王炎在第八届全国基层卫生大会上这样表示。国家卫生健康委基层卫生健康司副司长诸宏明说，无锡经验值得全国推广，为破解家庭医生难题提供了全国样本。

王炎介绍，完善基层医疗卫生机构绩效工资制度的三项机制是2017年下半年实施的，包括基层医疗卫生机构绩效工资总量调控机制、基层医疗卫生机构超劳务提成机制、签约服务费不纳入绩效工资总额机制。值得一提的是，其中还首次明确了家庭医生基础性签约服务收费的70%，必须另外奖励给签约服务团队。

三项激励机制实施后，签约数量明显上升。王炎每天会关注手机上的健康管理APP平台，该平台实时显示全市家庭医生的签约情况。昨天下午2点，该平台显示今年全市家庭医生签约人数为167230人，而去年一年全市家庭医生签约总数为106012人。家庭医生的服务质量也得到了保证。签约市民会对家庭医生的服务在平台上实时评价，若不满意下一年将不再和签约家庭医生团队续签。

以前家庭医生鲜有提供上门服务，如今只要经过评估可行就能实现。家住惠山区秦巷村的退休老人秦继萍患有高血压等慢性病，全家3人签约了家庭医生服务，家庭医生定期上门提供医疗服务。以更换导尿管为例，之前只能跑到医院换，现在家庭医生上门就能轻松搞定。

有了政策支持，家庭医生的收入明显提高。据统计，2018年

无锡市惠山区社区卫生服务中心工作人员人均年薪较2012年增长超过80%。洛社镇石塘湾社区卫生服务中心张志豪家庭医生团队的家庭医生陈静琦说，和之前的家庭医生签约服务相比，如今的政策更能激励医护人员。除绩效收入外，团队额外增加的收入与签约服务人数和服务项目挂钩，实现多劳多得。如今不管白天黑夜，只要签约市民有健康问题咨询，他们都会随时解答。

王炎说，无锡市开展家庭医生签约服务做法已被国家卫生健康委基层卫生健康司、国家卫生健康委卫生发展研究中心收编为全国基层卫生综合改革典型案例，这离不开三项激励机制的实施。家庭医生工作做好了，将对分级诊疗影响深远，看病难、看病贵的突破点将来会在家庭医生这头得到一定突破。

## 江阴举行 第二届发展大会 暨经贸洽谈会

本报讯 第二届江阴发展大会暨2019经贸洽谈会于昨日举行，550名国内外客商嘉宾畅叙合作之谊，开展经贸洽谈，共谋发展大计。

量质并举强实力。江阴经洽会期间共签约项目91个，总投资680亿元，其中内资项目81个，投资总额606亿元；外资项目10个，投资总额10.6亿美元。特别是大会现场签约的31个重点重大项目，累计投资额526亿元，平均单个项目投资超16亿元。

产业优化再升级。一年一度的经贸洽谈会，既是展现诚意、诚邀客商的一个窗口，也是江阴沟通内外、扩大开放的一座桥梁，更是实现产业强市战略、推动高质量发展的有效途径。此次签约项目涵盖了制造业项目69个，涉及汽车零部件、新能源、环保、精密机械等领域，投资总额454亿元；服务业项目22个，涉及生物医药、电商物流、文化观光等领域，投资总额226亿元，必将助力江阴经济激发新动能、厚植新优势。

板块联动显优势。这次活动，镇街板块累计签约项目28个，总投资155亿元，占比23%；开放园区签约项目63个，总投资525亿元，占比77%。开放园区作为江阴经济发展的主阵地、主渠道、主力军，正成为创新要素最集聚、技术人才最集中、高科技企业最密集的高地之一。从现场签约的情况看，项目层次高、总量大、前景好，一定会成为江阴经济新的增长点、爆发点，必将有力推动全市经济高质量发展。

形式丰富氛围好。这次江阴经贸洽谈会除高质量举行的现场签约活动外，还专门举办了2019中国（江阴）电子商务融合创新发展论坛暨江阴市第五届电子商务大会，专场组织土地招商恳谈会、新兴产业项目路演暨日本产业项目推介会，镇街园区也分别组织了丰富多彩的分会场活动。（宋超）

## 厚桥街道 成立党群公益联盟

本报讯 昨天，厚桥街道启动“心力量”党群公益联盟建设，着力构建“三位一体”服务体系，整合基层党组织、群团组织、社会组织等多方力量，开展形式多样的新时代文明实践活动。

据了解，“心力量”党群公益联盟建立的初衷是坚持党建引领，带动群团组织、公益组织力量发挥，搭建集“党建+群建+公益”的综合服务平台。联盟目前覆盖村（社区）、机关、市镇单位、高等院校、两新组织等34个党群公益组织，力争形成“队伍互联、平台共享、项目优化”的一体化服务格局。

锡山区委组织部相关负责人表示，未来希望联盟能够找准“着力点”，构筑“多维化”社会治理格局。加强党组织、群团组织与社会各界公益组织多领域、多渠道、多层面的合作交流，一起构建共治共建共享的社会治理格局。（陈钰洁）



## “塔巴”今远离

昨天下午，锡城天空阴晴不定。当日，受台风“塔巴”外围环流影响，锡城风力明显增大，有的地方还被“局”到了小雨。据市气象台预报，随着台风远离，今起风力逐渐减小，我市天气转好，未来几天以晴好天气为主。

（还月亮 摄）

## 梁溪区启动全民健身月

本报讯 昨天，伴随着“华侨城”杯民间高手羽毛球大奖赛开赛，梁溪区全民健身月全面启动。16个街道、155个社区将广泛开展羽毛球、乒乓球、足球、篮球、游泳、登高、徒步、广场舞等全民健身活动。

梁溪区文体旅游局相关负责人表示，当下，体育活动+休闲娱乐+人文旅游已然成为百

姓生活中的重要内容。文旅融合的大趋势下，全民健身月通过积极打造体育品牌赛事、经典赛事、大众赛事等重点体育活动，融梁溪城市形象宣传、地域人文旅游、体育休闲娱乐为一体，以满足人民群众的多层次、多结构、多样性的积极向上的健身活动需求。

据了解，本次“华侨城”杯梁

溪区民间高手羽毛球大奖赛，是经典赛事中一项较大规模的重要活动。辖区内16个街道约300人次积极报名，分别参加机关组、街区组的男单、女单和团体组比赛。市民张先生告诉记者，全民健身月的活动鼓励大家从室内走向户外、从工作办公场所走向运动锻炼场所，是实实在在的惠民之举。（天易）

## “海创学堂”升级版亮相 将为高层次人才搭建资源共享平台

本报讯 昨天，一场围绕“人工智能时代的创新发展”展开的头脑风暴在无锡物联网创新促进中心举办，中国科学院院士、复旦大学学术委员会主任赵东元携20多位各院系优秀海归专家组成“最强大脑”来锡，聚焦无锡产业高质量发展，交流思想、共享经验。

本次活动是“海创学堂”升级版首次亮相。自去年起，无锡市国际人才交流服务中心为营造更优的人才生态环境，内引外

联，打造了具有无锡特色的人才服务精品品牌“海创学堂”。今年，无锡市人社局和“海创江南”高校联盟就共建“海创学堂”达成合作，进一步优化升级品牌效应，使其成为集聚长三角创新创业人才项目、资源共享和沟通联谊的重量级平台。活动现场，四位相关领域的知名专家分别就“日本企业的创新启示”“数字经济遇见华为”“人工智能的发展与应用”等主题与本市高层

次人才企业作主旨分享。

人社部门相关负责人介绍，下一步，“海创学堂”将通过整合长江经济带高校联盟资源，集聚包括长江经济带著名高校在内的海内外科学家、教育家、创新创业专家等高层次人才，积极开展高层次人才创新创业高端论坛、高层次人才创新创业沙龙、高层次人才人才考察交流活动、项目引进等，智推无锡高质量发展。（陈钰洁）